
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1084/2020 der SPD im Ortsbeirat betreffend Private Straßen in der 
Mainzer Neustadt (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Gibt es innerhalb des Gebiets der Mainzer Neustadt Straßen oder Wege, die sich in pri-
vatem Besitz befinden oder die nicht durch Widmung dem Gemeingebrauch geöffnet 
sind?  
 
Es gibt im Stadtgebiet der Stadt Mainz Straßen, die sich im Privatbesitz befinden. In 
vielen Fällen wird durch Gestattungsverträge eine Nutzung für die Öffentlichkeit ermög-
licht.  
 

2. Wird es in Zukunft derartige Straßen oder Wege im Gebiet der Mainzer Neustadt geben, 
z. B. im Bereich des Zollhafens? 
 
Im Bereich des Zollhafens gibt es Flächen, die weiterhin im Privatbesitz bleiben werden. 
Durch bereits abgeschlossene Gestattungsverträge wird eine öffentliche Nutzung und 
auch eine Widmung möglich.  
 

3. Wenn ja, welche Straßen oder Wege sind das? 
 
Die Straßen und Wege, die sich in Privatbesitz befinden und nicht für die Öffentlichkeit 
zur Verfügung stehen, werden vom Straßenbetrieb der Stadt Mainz nicht Unterhalten. 
Die Erstellung einer Liste / Karte mit den Namen sowie Regelungen und Einschränkun-
gen ist mit einem erheblichen Arbeitsaufwand verbunden und derzeit personell nicht 
darstellbar.  

 
Mainz, 24.06.2020 
 
gez. Eder 
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Beigeordnete 
 


